

Indul a Közösségi Agrárpolitika új ciklusa!

2022. november 7.

A Bizottság jóváhagyja a KAP magyarországi stratégiai tervét

A mai napon az Európai Bizottság jóváhagyta a magyarországi KAP stratégiai tervet. A 2023. január 1-jén induló új Közös Agrárpolitika (KAP) célja, hogy kialakítsa a fenntartható, rugalmas és modern európai agrárszektorra való áttérést. A megreformált politika keretében a finanszírozás igazságosabban oszlik majd meg a gazdaságok között, hangsúlyt fektetve a kis- és közepes méretű gazdaságokra, valamint a fiatal gazdálkodókra.

Emellett a gazdálkodókat támogatni fogják az innováció bevezetésében, a precíziós gazdálkodástól kezdve az agroökológiai termelési módszerekig. Az említett és más területeken megvalósuló konkrét intézkedések támogatásával az új KAP az Európai Unió élelmiszerbiztonságának és a mezőgazdasági termelési közösségeknek a sarokköve lehet.

Az új KAP hatékonyabb és eredményesebb munkamódszert foglal magában. Az uniós országok nemzeti KAP-stratégiai terveket hajtanak végre, amelyek a jövedelemtámogatás, a vidékfejlesztés és a piaci intézkedések finanszírozását ötvözik. A KAP-stratégiai terv megtervezésekor minden tagállam az uniós szintű beavatkozások széles skálájából válogatott, és azokat sajátos igényeihez és helyi viszonyaihoz igazította. A Bizottság értékelte, hogy az egyes tervek a KAP tiszteletét célkitűzését szolgálják-e, amelyek közös környezeti, társadalmi és gazdasági kihívásokat érintenek. A terveknek összhangban kell lenniük az uniós jogszabályokkal, és hozzá kell járulniuk az EU éghajlati és környezetvédelmi céljaihoz is, ahogyan azt a Bizottság "A szántóföldtől a fogyasztóig" és a biológiai sokféleséggel kapcsolatos stratégiai meghatározásuk.

A KAP a 2023-27-es időszakban 270 milliárd € uniós finanszírozásban részesül. A ma jóváhagyott magyar terv 8,4 milliárd eurót kap az uniós költségvetésből, ebből 2 milliárd eurót a környezetvédelmi és éghajlati célkitűzésekre és az ökoprogramokra, 186 millió eurót pedig a fiatal mezőgazdasági termelők számára.

A magyar KAP-terv számos olyan beavatkozást kínál, amelyek célja a gazdálkodók méltányos jövedelmének biztosítása, valamint a pénzügyi támogatás igazságosabb elosztása a gazdálkodók között. A terv intézkedései segítenek továbbá 8 800 fiatal mezőgazdasági termelő letelepedését. A terv egyik prioritása a 7 700 gazdaság korszerűsítése. A rövid és helyi ellátási láncok szintén fontos elemek a helyi termékek piacra jutása, valamint a szállítási költségek és a kibocsátások csökkentése szempontjából. A nehézségekkel küzdő ágazatok további jövedelemtámogatást kapnak, a termeléssel összekapcsolva, a nehézségekkel küzdő ágazatok is kapnak majd, hogy erősítsék ellenálló képességüket.

Magyarország többek között a vidékfejlesztési költségvetés 38%-át fordítja agrár-környezetvédelmi beavatkozásokra, 8%-át a biogazdálkodás további fejlesztésére, és mintegy 5%-át a mintegy 162 631 hektáros Natura 2000 területre. Ezek a programok együttesen hozzájárulnak a fenntartható tápanyag-gazdálkodáshoz, valamint a műtrágyakijuttatás és az ammóniakibocsátás csökkentéséhez. Emellett Magyarország célja, hogy 2027-ig megduplázza a biogazdálkodással művelt területet. A vidékfejlesztési intézkedések hozzájárulnak a helyi kézműves és kézműves iparágak fejlesztéséhez, a helyi mikro- és kisvállalkozások gazdasági tevékenységének erősítéséhez, valamint a helyi ökoturizmus és a helyi gasztronómiai és kulturális fesztiválok fellendítéséhez. A vidéki lakosság mintegy 30%-a részesül majd a vidéki szolgáltatások javulásából, és a terv által támogatott projektek legalább 7 000 új munkahelyet teremtenek.

Az egyes tervekkel kapcsolatos további információk, valamint a KAP költségvetésének bontása az "áttekintés" dokumentumokban [\[1\]](#) található.

Forrás: <https://agriculture.ec.europa.eu/news/commission-approves-cap-strategic...>

[1] [Approved CSP \(europa.eu\)](#)